

胡润研究院发布财富榜单 嘉晨集团孙寿宽第7次登顶辽宁榜首

辽39人上榜 11位企业家新晋榜单

孙寿宽接受本报独家专访 回应企业发展秘笈

胡润研究院发布财富榜单,今年2398位企业家财富超过20亿,上榜企业家总财富达到27.5万亿。千亿级企业家人数比去年骤增一倍,达41人,为历年最多。

榜单显示:56岁的马云财富增长1250亿,以4000亿元第四次成为中国榜首;49岁的马化腾财富增长1300亿,以3900亿元位列第二,66岁的农夫山泉创始人钟睒睒首次上榜便以3650亿元位列第三。

孙寿宽第七次问鼎辽宁榜首 辽宁11位企业家新晋上榜

榜单显示,辽宁39位上榜,嘉晨集团孙寿宽以420亿元财富成为辽宁榜首,这也是他第七次登顶辽宁榜首。今年排名第111,财富涨幅18%。

排在辽宁榜第二位的是方大集团方威,400亿元财富,以碳素、钢铁、煤焦等为主业。“桃李面包”品牌的吴志刚家族以295亿元财富值排在辽宁榜第三位,财富涨幅26%。

财富涨幅最大的是“美团”的王慧文,榜单显示比去年增长329%。

财富涨幅50%以上的还有“聚龙股份”柳长庆家族,财富41亿元,涨幅86%,主业为金融自动化设备。

“兴齐眼药”刘继东,财富37亿元,涨幅76%,主业为医药。

“光线传媒”王长田、杜英莲夫妇,财富280亿元,涨幅65%,主业为影视娱乐。

今年,辽宁榜39位上榜者中,11位企业家新晋上榜。“快手科技”程一笑财富210亿元位列辽宁



胡润研究院发布财富榜单,孙寿宽以420亿元财富第七次问鼎辽宁榜首。 嘉晨集团供图

榜第五。谢良志、李翰园夫妇的“神州细胞”财富185亿元,辽宁榜排在第六位。

“爱尔眼科”郭宏伟;“星期六鞋业”张泽民、梁怀宇夫妇;“津西”韩敬远、韩力父子;“蓝英装备”郭洪生;“福鞍控股”吕世平;“九号智能”高禄峰;“朴新教育”沙云龙;“佳美口腔”刘佳;“新时空”宫殿海,新晋上榜者财富值均超过20亿元。

辽宁榜显示,上榜老总的企业主业范围分别为钢铁、耐火材料、科技、医疗、教育、食品、农业领域等领域。

本次上榜辽宁人中,居住地在沈阳市的最多,

共11位。其次居住地在北京地区的有8位辽宁籍。

坚持做实业 重视技术升级和人才培养

榜单发布后,本报记者第一时间电话独家采访到嘉晨集团董事长孙寿宽,已经第七次问鼎辽宁榜首,孙董事长显得十分淡然,“我做着自己喜欢也擅长的事情,不看重这些头衔。”

嘉晨集团位于辽宁营口,1988年从十几个人的小型石粉厂起步,经过30余年艰苦而光辉的发展,嘉晨集团成为已拥有全资子公司16家,职工1万多人,核心产业涉足钢铁、煤及煤化工、镁质耐火材料、发电等行业,总资产500多亿元的大型实体企业集团。

企业发展稳扎稳打,不断实力向前,成功并非偶然,孙董事长分享了企业发展“秘笈”,“多年来,嘉晨集团一直以发展实业为主,从石粉厂到钢铁、煤及煤化工等等,我们一直脚踏实地,也曾有人建议企业发展可以尝试资本市场,我和团队经过多方面考量,认为我们只要把现有的事业做大做强也一定能够带领企业越做越好,事实证明也是如此。”

如今,董事长孙寿宽带领着他的团队仍在继续奋斗,一心做强主业并不断壮大企业实力。多次成为辽宁榜首,也从未动摇孙寿宽对实业30多年的坚守与执着,集团员工们对孙董事长的印象总离不开务实、低调、勤奋和俭朴。

多年来,孙寿宽习惯每天早上6时起床,在集团忙碌一天后,晚上7时以后下班,身边工作人员回忆:“董事长出差也经常吃快餐,他不喜欢吃大鱼大肉,喜欢粗茶淡饭,着装也很朴素,曾经一套西装穿了五六六年,董事长的生活全部内容几乎就是工作……”

很多员工眼中,孙寿宽是一位谦和、待人友善的董事长,对待为集团做出卓越贡献的员工,

他总是会给予丰厚的奖励。加大对人才的培养,也成为嘉晨集团多年来的传统。

孙寿宽认为,科技创新是实业腾飞的翅膀,在科技创新方面的投入,孙寿宽从不吝惜,嘉晨集团耗资数亿元进行科学研究并与东北大学合作,研发出“废弃及低品位菱镁矿提纯和工业化制备高致密烧结镁砂集成技术”,生产出的“嘉晨超纯烧结镁砂”达到了国际领先水平,填补了国际上高等级烧结镁砂这一领域的空白。

今年,嘉晨集团还将启动建设年产152万吨采用超纯MgO等原料制备新型耐火材料项目,项目全部建成投产后,生产规模达到中国和亚洲第一,世界前三,单体工厂规模世界最大。

为企业发展提供重要保障,孙寿宽从来都拥有大局观念、决策笃定,今年上半年,嘉晨集团开创了营口民营企业购买公务机的先河,也是辽宁省首家选择G650公务机的企业,这位集团进行国际贸易往来提供了高效便利的条件。在接机仪式上,孙寿宽表示,在社会需要的特殊时期,作为本地民营企业,飞机也可以第一时间用于支持火线驰援等,为全社会提供更多力所能及的帮助。

致富不忘本,勇担社会责任,孙寿宽对公益事业和慈善活动都有着强烈的责任感,抗震救灾、抗洪抢险、扶贫济困、助学、拥军等他都纷纷慷慨解囊,彰显大企业家的胸怀。嘉晨集团为抗击新冠肺炎疫情、为高铁列车号命名“营口号”、为“营口有礼基金”捐赠等,据了解,孙寿宽多年来向社会捐赠各种款物超过3亿元。

孙寿宽说:“企业要办好,要有实力,要富强,更要诚恳仁义做人,要把有道德、明事理、尊重别人的事放在前面去做。取得的成就是全体嘉晨人团结拼搏、不屈不挠奋斗的结果,辉煌只意味着过去,嘉晨集团更加美好的明天还要靠我们大家继续创造。”

辽沈晚报记者 王月宏

沈阳开门雨5点下 雨后降温8~10℃

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 沈阳市气象局消息,预计今日早5时至下午1时沈阳将出现小雨天气,局部伴有雷电,平均降水量5~10毫米。市区主要降水时段为早8时至中午12时。降雨过后气温下降8~10℃。20日夜间到21日午前,沈阳地区西南风5~6级转西北风4~5级、阵风6~7级。

预计21日白天开始,沈阳市气温持续下降,22日最低气温较21日下降8~10℃。23日早晨最低气温-4~-2℃,将出现霜冻。预计22日开始,沈阳市将进入气象意义上的冬季,较历年(10月12日)晚10天,较去年(10月25日)早3天。

在此,也提醒市民,降温幅度较大,出行需适时增添衣物,预防感冒。同时要注意防范大风对设施农业、高空作业带来的不利影响。

降雨

预计21日早5时至下午1时

沈阳将出现小雨天气
局部伴有雷电,平均降水量5~10毫米
市区主要降水时段为早8时至中午12时
降雨过后气温下降8~10℃
20日夜间到21日午前
沈阳地区西南风5~6级转西北风4~5级、阵风6~7级

降温

预计21日白天开始

沈阳市气温持续下降
22日最低气温较21日下降8~10℃
23日早晨最低气温-4~-2℃,将出现霜冻
预计22日开始
沈阳市将进入气象意义上的冬季
较历年(10月12日)晚10天,较去年(10月25日)早3天

沈要求新入院患者单间收治 排除新冠感染后入普通病房

沈阳市卫健委将加大医院感染防控力度,严格落实医院感染的各项法律法规,预防和控制医院感染事件的发生。

进入医疗机构的人员要出示“健康码”、科学佩戴口罩。预检分诊人员要对门急诊就诊人员重点询问是否有中、高风险地区旅居史并测量体温。发热门诊落实首诊负责制,详细询问流行病学史及临床症状,对就诊患者按照“应检尽检”原则,进行核酸检测及必要的检查,并就地隔离留观等待核酸检测结果。

对新入院患者及陪护进行核酸检测,设置缓冲病房,对新入院的患者进行单间收治,待排除新冠病毒感染后方收入普通病房。急救中心转运疑似、确诊病例采取一病患一车,严格落实一车一患一消毒。疫情转运负压急救车辆,相关急救物资与日常急救完全分开使用。

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈检出3批次假冒染发膏

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 国家药品监督管理局发布停止销售35批次假冒化妆品通告,涉及沈阳检出3批次染发膏被曝光。

在通告中,国家药品监督管理局表示,针对化妆品监督检查中发现的问题,经广东、上海、浙江省(市)药品监督管理部门调查核实,35批次产品为假冒化妆品。这其中涉及在沈阳检出的3批次染发膏,具体包括在沈阳市沈河区多美多化妆品店销售的1批次采洁染发膏(亚麻色),沈阳市沈河区康顺化妆品商行销售的1批次汉邦染发膏(紫色8.66)和1批次汉邦染发膏(葡萄紫色6.66)。

对于曝光的假冒产品,省、市相关药品监督管理部门将按照国家药品监督管理局的要求,责令相关经营企业立即停止销售上述假冒化妆品,深查深究其进货渠道,发现违法行为的,依法严肃查处,涉嫌犯罪的,及时移送公安机关。

辽2000余名事实无人抚养儿童纳入政策保障

本报讯 刘继奎 辽沈晚报记者胡月梅报道 目前,省民政厅印发《关于跨国非婚生育事实无人抚养儿童保障有关问题的批复》(以下简称《批复》),采取“一事一议”方式,将我省跨国非婚生育事实无人抚养儿童全部纳入政策保障体系。

据悉,早在今年1月1日,我省就将父母双方均符合重残、重病等情形的儿童纳入保障范围。

截至目前,辽宁省共有2037名事实无人抚养儿童纳入政策保障范围,其中跨国非婚生育事实无人抚养儿童32名。

据介绍,今年1月1日,《辽宁省关于进一步加强事实无人抚养儿童保障工作的实施意见

见》正式实施,我省将父母双方均符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联等情形的儿童或者父母一方死亡或失踪,另一方符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联等情形的儿童纳入保障范围。

但在父母一方重病、重残或死亡,另一方失联的跨国非婚生育事实无人抚养儿童身份认定方面存在一定的困难。

今年8月初,抚顺市民政局就解决跨国非婚生育事实无人抚养儿童保障有关问题请示辽宁省民政厅。抚顺市现有12名母亲为非中国国籍的事实无人抚养儿童,因其父重病、重

残或死亡,其母无国籍、无身份信息且“失联”,致使公安部门无法出具有关证明材料,无法为这部分儿童办理事实无人抚养儿童保障手续,拟采取“一事一议”的方式,将部分生活困难事实无人抚养儿童纳入保障。省民政厅立即责成慈善社工儿童福利处深入抚顺市开展实地调研,经确认,这部分儿童的父亲重病、重残或死亡,母亲均非中国国籍、无身份信息且已“失联”,家庭生活十分困难。

为此,省民政厅与省公安厅治安总队和出入境管理局进行座谈交流,并函征求省外事部门意见,决定采取“一事一议”的方式,从政策层面解决好此类儿童的保障问题。